
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη ταχείας στήριξης των καλλιεργητών της 

Κορινθίας λόγω της πρωτοφανούς καταστροφικής χαλαζόπτωσης 
και του παγετού» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με αγρότες των πληγέντων περιοχών της Κορινθίας, η πρόσφατη σφοδρή 
καταστροφική χαλαζόπτωση (04.04.2025), η οποία έπληξε εκτεταμένα τις καλλιέργειες 
ελαιώνων, σταφιδοκαλλιεργειών, αμπελιών και καρποφόρων δέντρων σε μεγάλο τμήμα 
του Νομού Κορινθίας, στα πεδινά και στα ορεινά, υπήρξε πρωτόγνωρη. Συγκεκριμένα, 
προκλήθηκαν εκτεταμένες καταστροφές στην αγροτική παραγωγή, καθότι οι 
καλλιέργειες ήταν σε καίρια φάση ανάπτυξης. Σημειωτέον ότι η περιοχή πλήττεται ήδη 
από τις συνέπειες προηγούμενων καιρικών φαινομένων, όπως ο παγετός της 22ας 
Μαρτίου 2025 που έπληξε ακόμη και με ολική καταστροφή περιοχές των Δήμων 
Κορινθίων, Νεμέας και Σικυωνίων, σε μια σειρά από καλλιέργειες (όπως βερίκοκα, 
πρώιμα επιτραπέζια σταφύλια, σουλτανίνα, ροδάκινα και αχλάδια) στο στάδιο της 
ανθοφορίας και της καρπόδεσης. Γεγονός που καθιστά την κατάσταση ακόμη πιο 
επείγουσα - μετά τη διπλή καταστροφή μέσα σε λίγες ημέρες - για τους εν λόγω 
αγρότες, οι οποίοι έχουν ήδη προχωρήσει σε ποικίλα έξοδα προς στήριξη των 
καλλιεργειών τους, όπως λίπανση και κλαδέματα, κάτι που επέφερε περαιτέρω σοβαρή 
οικονομική επιβάρυνση στους παραγωγούς. Οι αγρότες των πληγεισών περιοχών 
Κορινθίας στους Δήμους Σικυωνίων ( Μικρός και Μεγάλος Βάλτος, Κρυονέρι, Λαλιώτη, 
Σούλι, Πάσιο), Βέλου Βόχας (Στιμάγκα, Ελληνοχώρι, Χαλκί, Σουληνάρι), Νεμέας 
(Αρχαία Νεμέα), όπως και στο Σπαθοβούνι αλλά και τα Αθίκια του Δήμου Κορινθίων, 
αποτελούν πολύ σημαντικό μέρος του πρωτογενούς τομέα και σοβαρό παράγοντα της 
ελληνικής οικονομίας. Ζητούν να αποζημιωθούν το συντομότερο δυνατό από τον ΕΛΓΑ, 
καθότι πλέον αδυνατούν να ανταποκριθούν λόγω σοβαρών οικονομικών δυσχερειών 
στις αυξημένες ανάγκες των απαραίτητων μελλοντικών αυξημένων εξόδων των 
καλλιεργειών, οι οποίες θα χρειαστούν περαιτέρω επιπλέον φροντίδα λόγω των 
καταστροφών που υπέστησαν, όπως γεωπόνων, ραντίσματος κ.ά. Βρίσκονται σε 
απόγνωση μετά και το δεύτερο «τελειωτικό χτύπημα», καθώς ο Νομός έχει βρεθεί στο 
επίκεντρο των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής (Ζορμπάς, Daniel, ακαρπίες, 
υψηλές θερμοκρασίες, καύσωνες, δραματική μείωση βροχοπτώσεων/ανομβρία, 
ακαρπίες), με αποτέλεσμα την εκμηδένιση του εισοδήματος, ενώ οι φετινές ζημιές της 
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πρωτοφανούς καταστροφικής χαλαζόπτωσης και του παγετού αναμένεται να 
επηρεάσουν σημαντικά τη φετινή παραγωγήαλλά ενδεχομένως και την παραγωγή της 
επόμενης καλλιεργητικής περιόδου. 
Καθίσταται αφενός επιτακτική η ταχεία και αποτελεσματική στήριξη των αγροτών της 
Κορινθίας εκ μέρους της Πολιτείας αλλά και αφετέρου κρίσιμη για την οικονομική 
επιβίωση των καλλιεργητών και των καλλιεργειών, την προστασία του αγροτικού 
εισοδήματος και τη συνέχεια της αγροτικής δραστηριότητας στην περιοχή και πρέπει να 
αποτελέσει άμεση προτεραιότητα. Συγκεκριμένα ζητούν: 1) Άμεση αποστολή 
κλιμακίων του ΕΛΓΑ για τη διενέργεια αυτοψιών, καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών 
των καλλιεργειών, 2) ενίσχυση του ΕΛΓΑ σε προσωπικό και μέσα 3) συνεκτίμηση των 
ήδη δαπανηθέντων ποσών για τις πληγείσες καλλιέργειες 4) έλεγχος των καλλιεργειών, 
αν και κατά πόσο θα είναι σε θέση τα δέντρα να παράξουν την επόμενη καλλιεργητική 
περίοδο 5) ταχεία αποζημίωση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Ποια συγκεκριμένα μέτρα στήριξης σχεδιάζει η Κυβέρνηση για τη στήριξη των 
πληγέντων αγροτών της Κορινθίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




